PR

h >=x NACHHALTIGKEIT
= 3x LERNEN

Garten’ —
Hoch, hoher, Hochbeet!

Aufbauanleitung Lernpaket Hochbeet —
im Handumdrehen zum Minigarten!

Mit diesem Hochbeet haben Sie ein Qualititserzeugnis erhalten.

Nehmen Sie sich die Zeit und lesen Sie die vorliegende Anweisung in aller Ruhe durch.
Halten Sie sich genau an die Aufbauanleitung, dann werden Sie lange Freude an diesem
Produkt haben.

WICHTIGE HINWEISE

® Bitte prifen Sie, ob in der Lieferung das komplette Material enthalten ist
(siehe Checkliste auf der Folgeseite).
® Fur den Aufbau sind zwei Personen erforderlich.

® Alle Schraubenlocher vorbohren!

Hochbeet nach Aufbau
inklusive mitgelieferter

Materialien

MaRe Hochbeet: B120cm - T80 cm - H 57 cm

Immer ein Gewinn.

Volksbanken

== == Raiffeisenbanken gefordert durch:

285

Pédagogische Hochschule Baden-\XIﬁrttemberg

Mein
° H E I D E I‘ B E R G MINISTERIUM FUR LANDLICHEN RAUM UND VERBRAUCHERSCHUTZ

Ra Iﬂ:e 1Isen IVIa rkt University of Education MINISTERIUM FUR KULTUS, JUGEND UND SPORT



Checkliste Materialien

BAUSATZ HOCHBEET

8 Stuck  Querbohlen (2,8 x 14,5 x 74,5 cm)
2 Stuck  Lingsseiten vormontiert (bestehend aus je 4 Bohlen 2,8 x 14,5 x 120 cm und 3 Holme 3 x 8 cm)
1 Stick  Querstrebe (3 x 8 cm)

1 Stick  Noppenfolie zum Schutz der Innenseiten

34 Stuck  Holzschrauben (5 x 50 mm)

SOCKEL HOCHBEET

1 Stick  Europalette als Sockel des Hochbeets (80 x 120 cm)

1 Stick  Vlies zum Auslegen auf der Europalette (ca. 80 x 120 cm)

SONSTIGES

4 Siacke  torffreie Blumenerde

8 Stick  verschiedene Simereien (Kirbis, Oregano, Thymian, Basilikum, Ringelblume, Zuckererbse,
Tagetes, Radieschen)

1 Stick  Broschiire ,Garten® - Hoch, hoher, Hochbeet!“ mit allen wichtigen Informationen

EMPFOHLENE WERKZEUGE FUR DIE MONTAGE

Schraubendreher

Akku-Schrauber oder eine Bohrmaschine

1 Sortiment Schrauberbits
Holz- oder Metallbohrer 4 mm

Tacker mit Tackernadeln oder Hammer mit kleinen Nigeln

...........................................................................................................................................

Seitenwinde zusammensetzen

MATERIAL

® 2 Stick Lingsseiten vormontiert e

® 8 Stick Querbohlen (2,8 x 14,5 x 74,5 cm) o

® 32 Stiick Holzschrauben (5 x 50 mm), je 4 Stiick pro Querbohle

ARBEITSSCHRITT 1

Stellen Sie die Lingsseiten ebenerdig auf. Die Oberseite ist die Seite mit dem kleinen Versatz, d. h. die Verbin-

dungsbohle springt etwas zurick. Die Unterseite ist biindig geschnitten. Die Verbindungsbohlen stehen senkrecht.

C Oberseite mit kleinem Versatz
£l Lingsseiten vormontiert




ARBEITSSCHRITT 2

Die Querbohlen werden mit 4 Stick 5x50mm Holzschrauben je Querbohle von auflen an die Langsseiten
geschraubt. Die Schrauben werden so gesetzt, dass sie in die senkrechten Verbindungsbohlen eingedreht
werden, nicht in das Hirnholz.

Es ist darauf zu achten, dass die Querbohle unten und seitlich bundig mit den Lingsseiten abschliefit.

oY Langsseiten vormontiert

bundiger Abschluss

mit Seitenwand

L Querbohle

Dann schrauben Sie alle weiteren Seitenbohlen mit den Holzschrauben 5x50mm von auflen an.

...........................................................................................................................................

Korpus mit Querstrebe stabilisieren

MATERIAL
® 1 Stick Querstrebe (3 x 8 cm) °
® 2 Stick Holzschrauben (5 x 50 mm)

ARBEITSSCHRITT
Nachdem Sie die Querbohlen an den Lingsseiten befestigt haben, wird das Hochbeet durch eine Querstrebe in
der Mitte verstirkt. Hierzu wird die Querstrebe 3 x 8 cm mit 2 Holzschrauben 5 x 50cm von Innen an die mittleren

Verbindungsbohlen geschraubt.

) Querstrebe Querstrebe mit 2 Sttick Holz-
schrauben 5 x 50 mm an Ver-

bindungsbohlen verschrauben




Innenwinde auskleiden und Hochbeet positionieren

MATERIAL
* 1 Stiick Noppenfolic ()
® 1 Stick Vlies (ca. 120 x 80 cm)

ARBEITSSCHRITT

Als letzten Schritt missen Sie die Innenseite des Hochbeetes mit der Noppenfolie auskleiden und diese mit
einem Tacker oder kleinen Nigeln befestigen. Dabei ist darauf zu achten, dass die Noppen zum Holz zeigen und
der Boden offen bleibt. Bitte achten Sie darauf auch die Querstrebe mit der Noppenfolie einzukleiden.

Stellen Sie nun die Palette an den dafiir vorgesehenen Platz. Legen Sie den Palettenboden mit dem Stiick Vlies

aus, um das Herausrieseln von Erde zu vermeiden. Zum Schluss platzieren Sie den Korpus des Hochbeetes auf den

Palettenboden. Fertig!

Schichtweise befiillen

Nach Aufbau des Hochbeetes kann dieses schichtweise befallt werden (siehe Beispiel unten).
Weitere Informationen rund ums Hochbeet finden Sie in der Broschuire ,,Garten’ — Hoch, hoher, Hochbeet!*

oder im Internet und in diversen Gartenzeitschriften.

BEISPIEL FUR VERSCHIEDENE SCHICHTEN IM HOCHBEET:

Vlies (unten auf die Palette),

get. Mauseschutzgitter

Zweige und Aste (darauf schichten),
grobe Schnittabfalle, auch holzig
Grasschnitt, Schnittreste von Stauden

(mittlere Schicht) feine Schnittabfille

Halbreifer Kompost (fast ganz oben)

oder Gartenerde

Gartenerde mit Kompost gemischt
(Oberfliche)

Bildnachweis: S.1: lllustration Stempel © Larissa Lunka | S.4: © Amelie Winkler, OkoMedia GmbH Stuttgart



